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Ταυτότητα της έρευνας

Η επεξεργασία των στοιχείων είναι σύνθετη και έγινε µε βάση ειδικό
πρόγραµµα στατιστικών αναλύσεων της G.P.O.

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ
ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ

ΈΡΕΥΝΑ Α: Ενήλικες πολίτες 18 ετών και άνω. 
ΈΡΕΥΝΑ Β: ∆ιευθύνοντες Ιδιοκτήτες Μικροµεσαίων Επιχειρήσεων.

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟΣ
ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ

Στρωµατοποιηµένη Πανελλαδική δειγµατοληψία.
ΈΡΕΥΝΑ A: Το δείγµα της έρευνας κατανεµήθηκε µε τη µέθοδο των ποσοστώσεων, µε αναλογία
ΜΜΕ ως προς τις βασικές κατηγορίες δραστηριοτήτων και την γεωγραφική τους κατανοµή. 
ΈΡΕΥΝΑ B: Το δείγµα κατανεµήθηκε µε τη µέθοδο των ποσοστώσεων, µε αναλογία κατοίκων ως
προς τις περιφέρειες, το φύλο και την ηλικία.

∆ΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑ

ΈΡΕΥΝΑ Α: Σχεδιασµένο δείγµα: 600. 
ΈΡΕΥΝΑ Β: Σχεδιασµένο δείγµα: 1.200. 
Πραγµατοποιήθηκαν στο σύνολό τους. 
Για την πραγµατοποίηση της έρευνας εργάστηκαν 42 ερευνητές και 3 επόπτες.

∆ΕΙΓΜΑ

∆ευτέρα 5, Τρίτη 6, Τετάρτη 7, Πέµπτη 8, Παρασκευή 9 ∆εκεµβρίου 2005.∆ΙΑΡΚΕΙΑ

ΈΡΕΥΝΑ Α: ∆ηµοσκόπηση – έρευνα γνώµης των επιχειρηµατιών
ΈΡΕΥΝΑ Β: ∆ηµοσκόπηση – έρευνα κοινής γνώµης
–µε χρήση γραπτού δοµηµένου ερωτηµατολογίου, µε το οποίο πραγµατοποιήθηκαν
οι τηλεφωνικές συνεντεύξεις.

ΕΙ∆ΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ

G.P.O. ΑΕ.   Η G.P.O. ΑΕ είναι µέλος της ESOMARΕΤΑΙΡΕΙΑ



3

Ταυτότητα της έρευνας
Κατανοµή δείγµατος

6,6Τουρισµός
23,8Υπηρεσίες
42,7Εµπόριο
27,0Βιοµηχανία / βιοτεχνία
%Κατηγορία δραστηριότητας

50,2Γυναίκα
49,7Άνδρας
%ΦΥΛΟ

6,566 ετών και άνω
36,046-65 ετών
37,131-45 ετών
20,818-30 ετών
%ΗΛΙΚΙΑ

41,7Γ' βάθµια εκπαίδευση
42,2Β' βάθµια µέση εκπαίδευση
16,1Α' βάθµια εκπαίδευση
%Γραµµατικές γνώσεις

21,211 - 50
78,81 - 10

%Εργαζόµενοι στην επιχείρηση

28,0Επαρχία
16,0Θεσσαλονίκη
56,0Αθήνα
%Περιοχή έδρας

ΈΡΕΥΝΑ Α: επιχειρηµατιών ΈΡΕΥΝΑ Β: κοινής γνώµης
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- ∆ηµόσιο και επιχειρηµατικότητα
- Γραφειοκρατία και επιχειρηµατικότητα
- Εκπαίδευση και επιχειρηµατικότητα

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α:

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ
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∆ηµόσιο και επιχειρηµατικότητα
ΕΡΩΤΗΣΗ: Πόσο σηµαντικό θεωρείτε το ρόλο του δηµοσίου στην ανάπτυξη της επιχειρηµατικότητας; 

55,7 57,6

42,2 41,0

2,1 1,4
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Πολύ και Αρκετά Λίγο και Καθόλου ∆.Ξ. / ∆.Α.

ΈΡΕΥΝΑ Α: επιχειρηµατιών ΈΡΕΥΝΑ Β: κοινής γνώµης
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Γραφειοκρατία και επιχειρηµατικότητα
ΕΡΩΤΗΣΗ: Πιστεύετε ότι η σηµερινή κυβέρνηση έχει πάρει µέτρα για την καταπολέµηση
της γραφειοκρατίας στην ίδρυση των επιχειρήσεων; 

47,4
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61,6

6,6
3,4

0

10

20

30

40

50

60

70

Ναι και Μάλλον Ναι Όχι και Μάλλον Όχι ∆.Ξ. / ∆.Α. 

ΈΡΕΥΝΑ Α: επιχειρηµατιών ΈΡΕΥΝΑ Β: κοινής γνώµης
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Εκπαίδευση και επιχειρηµατικότητα
ΕΡΩΤΗΣΗ: Η παρεχόµενη εκπαίδευση σε όλες τις βαθµίδες του εκπαιδευτικού συστήµατος
συµβάλει στην ανάπτυξη της επιχειρηµατικότητας; 
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Ναι και Μάλλον Ναι Όχι και Μάλλον Όχι ∆.Ξ. / ∆.Α. 

ΈΡΕΥΝΑ Α: επιχειρηµατιών ΈΡΕΥΝΑ Β: κοινής γνώµης
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- ∆ιαφάνεια στις επιδοτήσεις
- Άποψη της κοινής γνώµης για τη διαφάνεια στην οικονοµία

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β:

∆ΙΑΦΑΝΕΙΑ
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∆ιαφάνεια στις επιδοτήσεις
ΕΡΩΤΗΣΗ: Για τις µικροµεσαίες επιχειρήσεις που τελικά επιδοτούνται, πιστεύετε ότι αυτό γίνεται
µε διαφανείς διαδικασίες;

Όχι και 
Μάλλον Όχι

37,0%

Ναι και 
Μάλλον Ναι

45,6%

∆.Ξ. / ∆.Α. 
17,4%

ΈΡΕΥΝΑ Α: επιχειρηµατιών
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Άποψη της κοινής γνώµης για τη
διαφάνεια στην οικονοµία
ΕΡΩΤΗΣΗ: Πιστεύετε ότι η σηµερινή κυβέρνηση έχει πάρει µέτρα για τη διαφάνεια στην οικονοµική ζωή;

Ναι και Μάλλον 
Ναι

41,8%

Όχι και Μάλλον 
Όχι

57,8% ∆.Ξ. / ∆.Α.
0,4%

ΈΡΕΥΝΑ Β: κοινής γνώµης
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- Άποψη για την εξυπηρέτηση στο ∆ηµόσιο
- Άποψη για την χρονοτριβή στο ∆ηµόσιο
- Άποψη για τη συµπεριφορά των δηµοσίων υπαλλήλων
- Βαθµός ενηµέρωσης των επιχειρηµατιών για τα

προγράµµατα

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ:

ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΟ ∆ΗΜΟΣΙΟ
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Άποψη για την εξυπηρέτηση στο ∆ηµόσιο

52,3 51,2
45,3
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2,4 0,4
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Θετικά  και Μάλλον
Θετικά 

Αρνητικά και Μάλλον
Αρνητικά

∆.Ξ. / ∆.Α.

ΈΡΕΥΝΑ Α: επιχειρηµατιών ΈΡΕΥΝΑ Β: κοινής γνώµης

ΕΡΩΤΗΣΗ: Στις συναλλαγές σας µε τους δηµόσιους οργανισµούς σε γενικές γραµµές πως αξιολογείτε
την εξυπηρέτηση:
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Άποψη για την χρονοτριβή στο ∆ηµόσιο
ΕΡΩΤΗΣΗ: Στις συναλλαγές σας µε τους δηµόσιους οργανισµούς σε γενικές γραµµές πως αξιολογείτε
το χρόνο διεκπεραίωσης των υποθέσεων σας:
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∆.Ξ. / ∆.Α.

ΈΡΕΥΝΑ Α: επιχειρηµατιών ΈΡΕΥΝΑ Β: κοινής γνώµης
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Άποψη για τη συµπεριφορά
των δηµοσίων υπαλλήλων
ΕΡΩΤΗΣΗ: Στις συναλλαγές σας µε τους δηµόσιους οργανισµούς σε γενικές γραµµές πως αξιολογείτε τη
συµπεριφορά των δηµοσίων υπαλλήλων:
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50,2
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Αρνητικά και Μάλλον
Αρνητικά

∆.Ξ. / ∆.Α.

ΈΡΕΥΝΑ Α: επιχειρηµατιών ΈΡΕΥΝΑ Β: κοινής γνώµης
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ΈΡΕΥΝΑ Α: επιχειρηµατιών

Βαθµός ενηµέρωσης των
επιχειρηµατιών για τα προγράµµατα

Θετικά και 
Μάλλον 
Θετικά 
29,6%

Αρνητικά και 
Μάλλον 
Αρνητικά

63,5%

∆.Ξ. / ∆.Α.
6,9%

ΕΡΩΤΗΣΗ: Στις συναλλαγές σας µε τους δηµόσιους οργανισµούς σε γενικές γραµµές πως αξιολογείτε την
ενηµέρωση για προγράµµατα που αφορούν την επιχείρηση σας: 
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- Βαθµός ένταξης στα προγράµµατα
- ∆ιάθεση ένταξης στα προγράµµατα
- Βαθµός γνώσης των διαδικασιών
- Ενηµέρωση για το πρόγραµµα «ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ»
- Βαθµός ενηµέρωσης για τα προγράµµατα της Ευρωπαϊκής Ένωσης
- Βαθµός γνώσης για τους αρµόδιους των προγραµµάτων

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ∆:

ΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ
ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
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Βαθµός
ένταξης στα
προγράµµατα

ΈΡΕΥΝΑ Α: επιχειρηµατιών

ΕΡΩΤΗΣΗ: Έχετε ενταχθεί σε
κάποιο από τα προγράµµατα
του Υπουργείου Ανάπτυξης;
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Ναι Όχι ∆.Ξ. / ∆.Α. 
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∆ιάθεση
ένταξης στα
προγράµµατα

ΈΡΕΥΝΑ Α: επιχειρηµατιών

ΕΡΩΤΗΣΗ: Αν ΟΧΙ,  
Θα θέλατε να
ενταχθείτε;
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Ναι Όχι ∆.Ξ. / ∆.Α. 
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Βαθµός
γνώσης των
διαδικασιών
ΕΡΩΤΗΣΗ: Γνωρίζετε
τις διαδικασίες που
ακολουθούνται;

38,8

60,3

0,9
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Ναι Όχι ∆.Ξ. / ∆.Α. 
ΈΡΕΥΝΑ Α: επιχειρηµατιών
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Ενηµέρωση για το πρόγραµµα
«ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ»

23,1
16,4

76,5
82,9

0,4 0,7
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Πολύ και Αρκετά Λίγο και Καθόλου ∆.Ξ. / ∆.Α.

ΈΡΕΥΝΑ Α: επιχειρηµατιών ΈΡΕΥΝΑ Β: κοινής γνώµης

ΕΡΩΤΗΣΗ: Πόσο ενηµερωµένος είστε για το πρόγραµµα «ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ» του Υπουργείου Ανάπτυξης;
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Βαθµός ενηµέρωσης για τα
προγράµµατα της Ευρωπαϊκής Ένωσης

ΈΡΕΥΝΑ Α: επιχειρηµατιών

Λίγο και 
Καθόλου

80,8%
Πολύ και 
Αρκετά
18,9%

∆.Ξ. / ∆.Α. 
0,3%
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Βαθµός γνώσης για τους αρµόδιους
των προγραµµάτων

ΈΡΕΥΝΑ Α: επιχειρηµατιών

38,5

61,1

0,4

23,1

75,6

1,3

33,1

66,1

0,8
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ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΟΙΝΩΝΙΑ της
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ

Γ' ΚΠΣ

Ναι και Μάλλον Ναι Όχι και Μάλλον Όχι ∆.Ξ. / ∆.Α. 
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- Ανταγωνισµός και το µέλλον των ΜΜΕ
- Βαθµός αισιοδοξίας για την επιχείρηση
- Προτίµηση τοµέα εργασίας
- Στήριξη ιδιωτικής πρωτοβουλίας

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε:

ΚΟΙΤΑΖΟΝΤΑΣ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ
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Ανταγωνισµός και το µέλλον των ΜΜΕ
ΕΡΩΤΗΣΗ: Θεωρείτε ότι στις σηµερινές συνθήκες ανταγωνισµού υπάρχει χώρος για τις ΜΜΕ;
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Ναι και Μάλλον Ναι Όχι και Μάλλον Όχι ∆.Ξ. / ∆.Α.

ΈΡΕΥΝΑ Α: επιχειρηµατιών ΈΡΕΥΝΑ Β: κοινής γνώµης
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Βαθµός αισιοδοξίας για την επιχείρηση
ΕΡΩΤΗΣΗ: Πόσο αισιόδοξος είστε για το µέλλον της επιχείρησής σας;

Λίγο και 
Καθόλου

49,3%

Πολύ και 
Αρκετά
50,2%

∆.Ξ. / ∆.Α. 
0,5%

ΈΡΕΥΝΑ Α: επιχειρηµατιών
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Προτίµηση τοµέα εργασίας

1,4
1,2

39,1
55,9

11,1
11,4

48,4
31,6

0 10 20 30 40 50 60

∆.Ξ. / ∆.Α. 

Να αναπτύξετε τη δική
σας επιχείρηση 

Να εργάζεστε στον
ιδιωτικό τοµέα 

Να εργάζεστε στο
δηµόσιο τοµέα 

ΈΡΕΥΝΑ Β: κοινής γνώµης ΈΡΕΥΝΑ Α: επιχειρηµατιών

ΕΡΩΤΗΣΗ: Αν µπορούσατε να επιλέξετε σήµερα θα προτιµούσατε:
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Στήριξη ιδιωτικής πρωτοβουλίας
ΕΡΩΤΗΣΗ: Όταν κάποιος αναλαµβάνει ιδιωτική πρωτοβουλία, θα πρέπει:

∆.Ξ. / ∆.Α.
1,9%

Να στηρίζεται 
αποκλειστικά στις 
δικές του δυνάµεις

42,7%

Να 
χρηµατοδοτείται / 
στηρίζεται από το 

κράτος 
55,4%

ΈΡΕΥΝΑ Β: κοινής γνώµης
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε:

ΠΟΣΟ ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ
ΕΙΝΑΙ ΟΙ ΜΜΕ

- Χρήση νέων τεχνολογιών στις επιχειρήσεις
- Ηλεκτρονικό εµπόριο
- Χρήση σύγχρονων τεχνικών διοίκησης
- Άποψη για την επιλογή αγορών
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Χρήση νέων τεχνολογιών
στις επιχειρήσεις
ΕΡΩΤΗΣΗ: Χρησιµοποιείτε τις νέες τεχνολογίες στην επιχείρηση σας (εκτός του λογιστηρίου);

Ναι  60,8 Όχι  39,2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ΈΡΕΥΝΑ Α: επιχειρηµατιών



30

Ηλεκτρονικό εµπόριο
ΕΡΩΤΗΣΗ: Γνωρίζετε τι είναι το ηλεκτρονικό εµπόριο;

ΈΡΕΥΝΑ Α: επιχειρηµατιών

Ναι  76,8 Όχι  22,9

∆.Ξ. / ∆.Α.  0,3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Χρήση σύγχρονων τεχνικών διοίκησης
ΕΡΩΤΗΣΗ: Χρησιµοποιείτε κάποια από τις παρακάτω σύγχρονες τεχνικές διοίκησης και ανάπτυξης:
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92,2 92,9 83,7
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Χρηµατοδοτική
µίσθωση
(leasing)

Πρακτορεία
επιχειρηµατικών
απαιτήσεων
(factoring)

Επιχειρηµατικό
κεφάλαιο
υψηλού
κινδύνου

(venture capital)

Ολική ποιότητα
παραγωγής

Ανταγωνιστική
σύγκριση

Μέτρηση
ικανοποίησης

πελατών

∆.Ξ. / ∆.Α. Ναι Όχι ΈΡΕΥΝΑ Α: επιχειρηµατιών
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Άποψη για την επιλογή αγορών

ΈΡΕΥΝΑ Β: κοινής γνώµης

ΕΡΩΤΗΣΗ: Για τις αγορές σας επιλέγετε συνήθως τα µεγάλα πολυκαταστήµατα ή Μικροµεσαίες επιχειρήσεις;

∆.Ξ. / ∆.Α.
4,1%

Μεγάλα πολυ-
καταστήµατα 

32,6%

Μικροµεσαίες 
επιχειρήσεις

63,3%
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